

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de línea.
Para la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO. 5 Ptas. Trimestre
ULTRAMAR. 10 Ptas. Trimestre
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 30 céntimos ejemplar. Por mayor, 60 céntimos ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid

ANO LIV.—NUM. 16.596

Madrid.—Jueves 16 de Julio de 1903

Cinco ediciones diarias

GALEOTO FÚ IL LIBRO...

El día del expiatorio sacrificio se aproxima, y quienes tienen la fortuna de cambiar impresiones con los Paolos y Francesca del contubernio silvestre, aseguran que mutuamente se recriminan, discutiendo el agrimiento acerca de quien fue el Galeoto culpable de las faltas que van a ser expiadas. El autor de los nombrados proyectos navales lanza el anatema de sus iras sobre las revolucionarias promesas del tentador Malatesta, y éste a su vez culpa al maldecido Fomento naval, murmurando entre dientes imitaciones dantescas.

Con frase punzante e ironía sangrienta, corrige las palabras del inmortal italiano, y sintiendo más florentino aún que su maestro Silvela, lanza sobre el famoso libro, padre de los aun más famosos proyectos, el despectivo...

«¡Maldecido sea el libro!...»
«... completando la malediccion con la repetición de la frase «de qui lo scrisse»
«¡El libro, que fué su Galeoto, y quien lo escribió!»

A eso, a una maldición poética fulminada a la hora de la muerte, en los momentos del expiatorio sacrificio, han venido a parar los amores de los Paolos y Francesca de la política conservadora, cortados en pleno idilio por la mano vengadora de quien tenía indiscutibles derechos a no ver perturbada la paz de su hogar con intrusiones de Paolos, que sustituyen los afectos de la fraternidad con pasioncillas de mala ley, temas eternos de escenas terminadas siempre en trágico desenlace.

Sea quien fuere el Galeoto, es lo cierto que el idilio ha sido interrumpido y que los enamorados están cercanos del momento en que puedan seguir corrigiendo los versos del inmortal poeta:

«Quel giorno più, non tradisciamo avanti!»

LA ELECTRICIDAD

DOS MUERTOS

Cartagena 15, 7.30 L.
En el barrio de la Concepción, situado extramuros de esta ciudad, acaba de ocurrir un desagradable accidente.
A causa de haberse roto un cable de la fábrica de electricidad Alfemeyr, púsose en contacto con otro, produciendo fuertes descargas.

Una mujer, llamada Agustina Tudela, al ver que de pronto se encendía la lámpara en su habitación, acudió a apagarla, quedando muerta instantáneamente.

Un hijo de la víctima retrocedió a ésta, valiéndose de una alfombra.

El vecino de la casa Pedro López acudió inmediatamente en auxilio de la víctima y, al recoger el alambre del cordón conductor, que se había roto también, murió, a consecuencia de una fortísima descarga.

El suceso ha causado penosa impresión en la ciudad.
Las víctimas dejan varios hijos.—BARBA

PRONÓSTICOS DEL TIEMPO

Segunda quincena de Julio.

Los cambios atmosféricos más importantes de esta quincena se desarrollarán los días 17, del 21 al 22, del 24 al 25 y del 30 al 31.

Jueves 16.—Un núcleo de bajas presiones se acercará a Galicia y otro al SO. de Portugal, ocasionando alguna tormenta en el O. de la Península.

Viernes 17.—Los centros perturbadores del día anterior penetrarán en nuestras regiones, situándose el de Galicia hacia la bahía de Vizcaya, y el del SO. de Portugal entre Andalucía y el Estrecho.

Se producirán algunas lluvias y tormentas, particularmente en las zonas próximas a los centros de baja presión.

Sábado 18.—Quedará entre Marruecos y Andalucía un mínimo barométrico, cuya influencia sólo se sentirá en Andalucía y región de Levante.

Martes 21.—Una depresión del Atlántico que se dirigirá al Cantábrico, empezará a invadir la Península, registrándose algunas tormentas en la mitad occidental.

Miércoles 22.—Habrá llegado al Cantábrico dicha depresión, y ocasionará lluvias tempestuosas, principalmente desde el Noroeste y N. hasta las regiones centrales.

Jueves 23.—Penetrará en Francia la depresión anterior y por las Azores avanzará otra nueva hacia la Península.

Se producirán algunas tormentas en el N. NE., Portugal y Galicia.

Viernes 24.—Se acercará a las costas de Galicia la depresión de las Azores y otra llegará al SO. de Irlanda.

En la Península se desarrollarán lluvias y tormentas especialmente desde el O. hasta el Centro.

Sábado 25.—Las depresiones del día anterior se correrán hacia el E., situándose la del SO. de Irlanda en Bretaña y la de Gal-

cia en la bahía de Vizcaya y SO. de Francia.
El régimen tempestuoso en España se propagará, particularmente desde el Cantábrico y región pirenaica, hasta el golfo de Valencia.

Domingo 26.—Las depresiones referidas se encontrarán hacia los Países Bajos y en el Mediterráneo, produciendo algunas lluvias y tormentas en las regiones vecinas a este mar.
Jueves 30 y viernes 31.—Una depresión del Atlántico avanzará al golfo de Gascuña ocasionando lluvias y tormentas, particularmente desde el NO. hasta las regiones del Centro.

EN LA ACADEMIA DE INFANTERÍA

Grave resolución.—Los profesores de la Academia de Infantería se han reunido, acordando presentar la renuncia de sus cargos, como protesta de la conducta del coronel director de la misma, y al propio tiempo elevar individualmente a S. M. el Rey una exposición explicando los motivos de tal proceder.

Los dimisitivos son cuatro jefes y veinte oficiales.
Reina gran expectación, y se guarda absoluta reserva entre los profesores.—LÓPEZ

¡SEÑOR GOBERNADOR!

El espectáculo que ofrece Madrid desde que anochece, pasa ya de la categoría de lo vergonzoso y entra de lleno en la de lo repugnante.
Calles tan céntricas como son las de Alcalá, Peligros, Sevilla, Príncipe y adyacentes a la Puerta del Sol están inundadas por gentes maleantes que dificultan el tránsito, convirtiendo el centro de Madrid en campo de recreo de la vagancia y de la procazidad.

Y por si la nube de mendigos, de vagos y de gentes maleantes no fuese bastante a demostrar que las autoridades gubernativas huelgan, las manebias desbordándose en pleno día se encargarán de ello, convirtiendo la vía pública, con gran escándalo de las personas decentes, en inmenso lupanar.

Es imposible andar por Madrid sin exponerse a presenciar escenas de pornográficos naturalismos, y bien merecen las personas honradas que cese la chusma de imperar en las calles, a la hora en que el vecindario tiene por necesidad que transitar por ellas.

Cremos que bastará con esta indicación para que el Sr. Sánchez Guerra adopte las medidas que Madrid enteramente reclama, y sentiremos muchísimo tener que profundizar en el asunto, estudiando las causas productoras de este lamentable y escandaloso abandono de la moral pública.

MADRID POLO CLUB EN EL HIPODROMO

Reunión extraordinaria por todos conceptos fué la de ayer tarde.

Constituyó el programa seis *gymkhanas*, en las que tomaron parte los duques de Sotomayor y Alba, marqueses de Narros y de la Vega de Boecillo y los Sres. Bernués (don Luis), Luzuriaga, Urruela y Febra.

Se jugaron los *gymkhanas* del pelee, de cambio de jacas y de estafetas, ya descritas en estas columnas, y las del tonel, coser un lazo y de los huevos, que vamos a explicar brevemente a los lectores.

La del tonel consiste en aparear de los caballos a una señal del juez y sin dejarlos del diestro, pasar por el interior del tonel respectivo y volver a montar, haciendo el recorrido señalado.

En la de coser un lazo, dejaron los jinetes los caballos a 20 metros de donde se hallaban situadas las señoritas encargadas de coser un lazo a cada caballero, volver a montar y recorrer una distancia marcada.

La de los huevos consistió en que las señoras designadas por los jinetes se colocaron a una distancia prudencial de ellos, tirándoles, a una señal convenida, dos huevos, recogidos al aire por los jinetes, que conservándolos en la mano, sin romperlos, tuvieron que hacer el recorrido fijado.

Los premios consistieron en diversos objetos de arte, ganando el duque de Alba dos *gymkhanas*, una el duque de Sotomayor, otra el marqués de Narros, y dos el joven oficial de la Escuela Real, Sr. Luzuriaga.

La concurrencia muy selecta y numerosa.
L. Z.

GUARDA MUERTO

Linares 16, 2.30 L.
En el coto de Lagarza se ha desarrollado un sangriento suceso.

Hallándose en dicho coto el cazador furto Nicolás Pérez Granzo, el guarda Gil Gutiérrez Fernández salió en su persecución, disparándole un tiro de perdigones que le hirió en las piernas.

Entonces el Granzo se paró de pronto y disparó su escopeta sobre el guarda, atravesándole de un balazo el corazón.

El agresor fué detenido por la Guardia civil.
El Juzgado se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver.—CORRAL

DE CASTELLÓN

15, 7 L.
Conflicto en puerta.—El teniente coronel primer jefe de la Comandancia de la Guardia civil de la provincia con fuerzas de las líneas de San Mateo y Vinaró, ha marchado con dirección a Traiguera con motivo de presumiéndose trastornos entre los vecinos del barrio de San Rafael, anexo a dicho pueblo y los habitantes de Ulldocona, villa de la provincia de Tarragona, que se disputan, para el riego de las tierras, las aguas del río Cenia.

Asegúrase que los de Ulldocona han roto la presa que tenían hecha los vecinos de San Rafael, y que éstos han vuelto a componerla, y se hallan dispuestos a defenderla a todo trance y por todos los medios posibles.

Los gobernadores civiles de las dos provincias han celebrado esta mañana una larga conferencia telefónica respecto al asunto, y según me informan, las fuerzas de la benemerita, pertenecientes a Tarragona, mandadas también por el primer jefe de la Comandancia de dicha provincia, están reconcentradas cerca del que puede convertirse en teatro de una lucha quizá sangrienta.

Conflicto, sin embargo, en que no ocurriera conflictos graves, y que se lograra convencer a los litigantes, para que dejen que los Tribunales resuelvan la cuestión.

Como antecedente, puedo decirles que las aguas del río Cenia vienen siendo disfrutadas desde tiempo inmemorial, tanto por los pueblos mencionados como por otros de ambas provincias, y que solamente en años de sequía han ocurrido hechos análogos a los que se temen.—PEREZ

TARJETAS POSTALES

¡Qué amigos tienes, Benito!

PARA EL AUTOR DE LOS «EPISODIOS NACIONALES»
Amigo y maestro: La verdad por delante; ello es que *El equipaje del rey José* no ha sido—y Dios me perdone la ramplonería—*ni chicha ni limoná*. En su estreno hubo de todo, como en botica; y si bien es verdad que la obra llegó hasta el fin sin el contratiempo más leve, no lo es menos que cuando cayó el telón sonaron, entre aplausos sabrosos, silbidos y protestas horripilantes.

Yo siento mucho retentarlo a usted; pero debe usted recordar, maestro venerado, que me dolía la boca de decirle:—«Déjemonos de flauterías. No nos hagamos ilusiones con que *El equipaje* tiene situaciones dramáticas, caracteres firmes y escenas de melancólica honda. Y mucho menos, no se fie usted de Chapi, que a lo mejor hace música sabia (!), ni de Catarineu y Castro—de este último especialmente—que son dos poetas floreros. Usted créame a mí, que en estas cosas de entre bastidores soy perito; déle usted *El equipaje* a Arniches, a Jackson, a Perrin, a cualquier actor experimentado ya, a uno que haga de retró mucho, que es lo que importa. Encargue la partitura a Quintó, a Torregrosa, a Jiménez, a cualquier músico alegre, picante y retozón. Procure usted además que en vez de ser dos periodistas los arregladores de *El equipaje*, sean dos señores de cualquier oficio o profesión menos esa del periodismo... ¡y que me abroquen si *El equipaje* no es un éxito!»

De todo esto, D. Benito de mis entretelas, estaba usted sobre aviso. Pero ya se ve; la manía enladrada de romper moldes, de dar «umbros nuevos» al teatro, de omnibotear y dignificar la escena—¡mire usted que tiene bemoles!—ha venido a dar en lo que yo, de todo corazón, lamento. Y menos mal, don Benito de mi alma; menos mal que si el público estuvo de uñas, la prensa ¡alabado sea Dios! se ha puesto en absoluto de parte de los arregladores. Una vez más la «Sociedad de bombos mutuos» ha funcionado con largueza, y tan altos han puesto algunos diarios a Castro y a Catarineu, que tienen la frescura de llamarles «distinguidos literatos... ¡Oh fuerza del consonante... periodístico... ¡Llamar distinguidos literatos a dos señores que apenas se llaman Pedro en cosas de letras! Si se hubiese tratado siquiera de Arniches, que escribe *andé*, por anduve, ó de Jackson, el de

«¿Quién lo compra con ahínco, el más gallardo y gentil, el número cuatro mil quinientos noventa y cinco...»

En cuanto a Chapi, y a lo que de su música han dicho nuestros carinosos compañeros, vale más no hablar. Porque no diré yo que D. Ruperto sea una calamidad completa; pero vamos, que tratar de compararlo con Quintó ó con Torregrosa es ya el colmo

de la osadía. ¡Un hombre que en vez de tangos escribe *oberturas*! ¡El acabóse, D. Benito, el acabóse!

En fin, y para acabar de una vez: procure usted, si se ofrece un nuevo arreglo de los *Episodios*, que en vez de Chapi le pongan música Jiménez ó Quintó, y que en lugar de Catarineu y de Castro escriban la letra Perrin ó Jackson Veyan.

Porque entre Chapi, con su música *sabia*, y Castro y Catarineu, con sus poesías *quejosas*, lo han puesto a usted a los pies de los caballos.

Es lo que decía un señor, en la segunda representación de *El equipaje*:
—Chapi... Catarineu... Castro... ¡Qué amigos tienes, Benito!

Y tenía razón hasta la punta del pelo. Suyo devotísimo.—Juan La Verdiga.
Por la copia,
Cristóbal de Castro.

EXTREMO ORIENTE

PREPARATIVOS BELICOSOS

Londres 16.
Se reciben telegramas de Tien-Tsin, según los cuales la prensa rusa de Port-Artur emplea tonos violentísimos.

Ante el temor de que sea declarada la guerra en plazo breve, el ministro ruso ha aconsejado a todos los rusos no militares que abandonen Port-Artur, la Corea y Ning-Chang.

The Standard dice que el Gobierno ruso ha enviado millares de caballos y que todos los días llegan por el transiberiano nuevos rebaños.

Otros periódicos no conceden a la situación la gravedad que *The Standard*, pero convienen en que la actitud de Rusia y del Japón es para suscitar alarmas.

El Japón, según noticias de buen origen, ha comprado en estos últimos días mucho material de guerra en fábricas europeas y ha enviado a Australia comisionados para que adquieran el mayor número posible de caballos.

El Gobierno del Mikado procede como si ya estuviese declarada la guerra, y el Ejército y la Armada tienen completos sus contingentes.—HARRY

Roma 16.
De Pekin comunican que los chinos han reforzado su línea militar de Kuang-Si, en previsión de futuros acontecimientos.

La excitación entre los boxers aumenta, y las Embajadas redoblan sus preparativos defensivos, temiendo un próximo ataque.—MARIO

Paris 16.
En los círculos frecuentados por diplomáticos se considera grave la situación en China, creyendo que Rusia está decidida a ensanchar su esfera de acción en toda la Manchuria, cosa que no tolerarían los japoneses.

Personas bien enteradas de cuanto sucede en el ministerio del Exterior, me dicen que Loubet y Eduardo VII han previsto esa contingencia de un choque en el Extremo Oriente.—E. BLASCO

POR MADRID

No hace muchos días censurábamos la situación en que se encuentran los servicios municipales en esta coronada villa. Cumplo hoy, insistiendo en las censuras, ampliarlas a cuanto es un obstáculo para que dichos servicios sean bien y debidamente atendidos. No cuenta el Ayuntamiento con aquellos propios recursos pingües y saneados que requiere la multiplicidad de sus continuas obligaciones. No cuenta tampoco con el decidido y entusiasta concurso del vecindario, para el cual el Ayuntamiento es uno de tantos organismos oficiales como en Madrid existen. Teniendo todas las cargas inherentes a su calidad de capital de la Nación, carece de muchas obviaciones disfrutadas por otras poblaciones de menor importancia. Levantar dichas cargas, empresa es correspondiente al Estado; porque Madrid—zona neutral de todos los provincialismos, campo de acción y puerto de refugio de todos los españoles,—no vive ni puede vivir como las otras urbes, mas ó menos populosas, de España.

Entendiéndolo así el jefe del Gobierno, ha prometido al Sr. Aguilera, respondiendo a plausibles iniciativas del popular ex alcalde, llevar a las Cortes un proyecto de ley concediendo a la municipalidad madrileña una subvención nacional por gastos de capitalidad.

Si recordamos que nacionalidades tan envidiables como los Estados Unidos y la República Argentina reconocieron la necesidad de tener una capitalidad digna de

ellas, y a este fin constituyeron las que pudiéramos llamar ciudades libres de Washington y Buenos Aires, tendremos precedentes para que nadie pueda encontrar discutibles las iniciativas del señor Aguilera y las promesas del presidente del Consejo.

Esta subvención, que se trata de conceder a Madrid, favorecerá preferentemente a los miles de obreros procedentes de todas las provincias, avocados aquí y amenazados de terrible miseria.

Si estos obreros no logran inmediata ocupación, regresarán a sus provincias para buscar en ellas el pan de cada día, y entonces las provincias se apresurarán a pedir al Gobierno auxilios con que afrontar los estragos de sus crisis obreras; por lo cual, en beneficio directo de las provincias redundará lo que aparentemente pudiera estimarse legislado en provecho exclusivo de Madrid.

Menester es que ni el Gobierno titubeen en el Parlamento retardar su aprobación al referido proyecto. Adonde no llega ni puede llegar el presupuesto municipal de Madrid, que lleguen los presupuestos del Estado. Es una obra nacional lo que ha de realizarse, pues notorio es que Madrid es de todos los españoles, menos de los madrileños; aunque madrileños son cuantos del Norte, del Sur, de Levante, del Oeste y del Centro aquí se congregan por sus negocios, por sus aficiones, por no poder subsistir—y son los más—allí donde nacieron.

Recomendamos a nuestros lectores el notabilísimo artículo de

M. C. DE PREVIGNAUD, que publicamos en folletón y en el cual narra con sensacionales y verídicos detalles el asesinato de los reyes de Serbia, haciendo pública la historia del terrible complot.

«MARIUCHA»

Barcelona 16.
El drama de Galdós *Mariucha* ha despertado gran curiosidad en Barcelona.

La gran ciudad mercantil está convertida en un centro literario... El teatro Español está aquí moralmente representado.

Maria Guerrero y Fernando Mendoza extienden sus ramas protectoras a las principales ciudades de España.

Mariucha es un himno al trabajo, y Galdós ha creído que Barcelona merecía las primicias de esta obra, cuyo estreno se verificará esta noche.

Al comenzar el acto primero nos encontramos en presencia de una familia de nobles arruinados, digna de estudio, los marqueses de Altortey.

Habitaban el palacio de Agramante, del que fueron dueños, y que ya no les pertenece.

De su antiguo esplendor no quedan más restos que algunos vestidos de *Mariucha*. La pobreza de los marqueses raya casi en la miseria.

Interpreta el papel del Marqués el actor Sr. Medrano, que ha de representar un tipo de *desahogado* que *sabe* a toda la localidad.

La Marquesa (Srta. Cancio) es una beata de pocos alcances.

Mariucha contempla las ruinas de aquella casa con el corazón desgarrado, y obligada por su padre, constantemente tiene que escribir cartas pidiendo dinero a todo bicho viviente.

Las esperanzas de esta familia cifranse únicamente en que un hijo que tienen, Cesáreo, se case con Teodolinda, una viuda americana millonaria.

Sólo *Mariucha* rechaza la idea de esta boda.

Cesáreo mientras llega la boda suspirada, sueña con su futura carrera política y se consuela de sus apuros presentes. Elinquilino de la planta baja del palacio, León, un comerciante en carbones, aparece en escena para pedir un favor al Marqués, el cual le manifiesta que ya no es dueño de la finca. Cesáreo, a pesar de la cara embandernada del carbonero, cree reconocer en éste a un distinguido joven de la corte, Antonio Sanfelices, que desapareció a consecuencia de la comisión de un delito que puso remate a una vida de calaveradas y disipación.

Cuando Cesáreo comunica sus sospechas a *Mariucha*, ésta le contesta que no puede ser porque León ya es otro hombre.

Tal es la exposición, sobriamente trazada.

Angel Guimerá cree que lo mejor del acto es el detalle de que al Marqués se le ocurre en seguida saber al carbonero,

proyectando enviarle una carta pidiéndole el dinero con *Mariucha*.

En el acto segundo *Mariucha* se niega a llevar la carta en que el Marqués pide dinero a León y habla a éste personalmente.

En la escena de ambos, León confiesa ser el joven Sanfelices, y dice que después de su falta buscó la regeneración en el trabajo.

Mariucha repite:—«¡Es otro hombre!» Y el ejemplo de León la sugestión de tal modo que decide tomarse por maestro y se propone bastarse a sí misma para sacar a su familia de la miseria.

La vanidad de la alcaldesa de Agramante ofrece a *Mariucha* una propicia ocasión y la vende un lujoso vestido por una suma crecida, despojándose *Mariucha* del traje en escena.

Acto tercero.—Con el producto de la venta del traje, *Mariucha* comenzó a especular. Puso un comercio de sombreros y flores, y entró luego en otros negocios, acomodada siempre por León y alentada por Rafael, el cura párroco del pueblo.

Los marqueses reciben un telegrama anunciándoles la próxima boda de Cesáreo con Teodolinda, y al saber la noticia, el regocijo de la familia es inmenso.

Alma honrada *Mariucha*, cuyas inteligencias mercantiles con León fueron censuradas por los marqueses, protesta de la desaprensión de éstos, que aceptan el dinero que Teodolinda heredó de sus padres, los cuales lo adquirieron en la venta de negros.

Termina el acto rogando *Mariucha* al padre Rafael que la acompañe a la ermita, donde se dispone a verse con León.

Acto cuarto.—Junto a la ermita, y en presencia del sacerdote, León (Díaz de Mendoza) y *Mariucha* (señora Guerrero) confiesanse por vez primera el mutuo amor que se profesan, mientras llega hasta ellos el sonido de las campanas.

La escena es inspirada y hermosa y recuerda la de Romeo y Julieta.

Los marqueses sorprenden a los amantes y su indignación no reconoce límites, mientras el cura los defiende.

Mariucha que, como la Magda, de Sudermann, supo bastarse a sí misma para hacerse libre, desprecia los prejuicios de la sociedad y niega a aquella familia sin corazón el derecho a mandar sobre el suyo, protestando de que sus padres admitan el dinero dudoso de Teodolinda, mientras rechazan el que León supo ganar honradamente.

Como Electra huye de sus tíos, *Mariucha* huye de sus padres. Allí Pantoja impedia la fuga; aquí el padre Rafael la facilitó... Galdós parece querer establecer cierta distinción entre curas y frailes.

Así como los esposos de la comedia de Brieux, *La evasión*, se emancipan del fantasma de la enfermedad, León y *Mariucha* se emancipan también de la tiranía tradicional.

Acto quinto.—Cesáreo, con sus millones, ha llegado a ser el cacique máximo del pueblo, y en una escena violenta con León, amenaza con resucitar el proceso Sanfelices que, contra lo que León crea, no fué sobornado... Cesáreo invita a León a que se suicide; pero León, que es la fuerza de la voluntad, espíritu poderoso y firme, ni se matará ni se rendirá al escándalo. Jura amar siempre a *Mariucha*, y para evitar que le maten, aunque Cesáreo es un hombre que mate, entre *Mariucha* en escena y reitera su amor al comerciante.

Vase Cesáreo, y entonces el padre Rafael bendice a los novios ante el altar que tenían preparado.

Los amantes, fuertes y unidos, van a pasar cerca de ellos a la familia vencida.

Electra era una obra política, *Mariucha* es una obra social, donde se ensalza el trabajo, se preconiza la necesidad de arrollar los prejuicios sociales para conquistar la independencia, pregando la filosofía positivista y abogando por la emancipación del ser humano.

Como Ibsen en *Casa de muñecas*, Tolstoy en *Resurrección* y Sudermann en *Batallas de mariposas*, la preocupación de Galdós es crear espíritus fuertes para que venzan a los débiles, y esta tendencia se señala en esta obra como en ninguna otra del mismo autor.

Observarse en las últimas producciones de D. Benito, y muy especialmente en *Alma y vida*, la influencia shakespeariana.

Ahora parece recobrar su primera manera, acentuándose su inclinación a los dramaturgos modernos.

La obra está lujosamente puesta en escena. Las decoraciones son muy bonitas, y Maria Guerrero lucirá esta noche en el estreno un traje lujosísimo.—CARAMANCHEL

LA VERDAD DE LA TRAGEDIA DE BELGRADO

Acabo de pasar veinte días en Belgrado, en medio de los soldados asesinos. Lo que yo he visto, lo que he oído es mucho más horrible de lo que la imaginación puede concebir.

He visto a un *Kostich* exhibir orgulloso su sable, finto aún en la sangre de Draga; he oído a un *Mitschich* vanagloriarse de haber disparado la primera bala; a un *Maschine* autor de la primera puñalada. He visto mujeres histéricas, madres muchas de ellas, que todavía insultaban en su tumba a aquel pobre *petit Sacha* (1), y he encontrado en los cementerios de Belgrado, arrojados en las fosas comunes, los cadáveres de 150 hijos del pueblo que murieron en sus puestos defendiendo valientemente aquello que juraron defender: su reina y su rey.

He hablado a todos los testigos, obteniendo las confidencias de los conjurados y, sobre todo, las de los parientes de los muertos.

Son, pues, confidencias hechas por moribundos a sus madres, las que yo voy a citar.

Tengo ahora delante de mis ojos el retrato del teniente Gawowitz, muerto en Banitz, con una dedicatoria a su anciana madre, que se ha vuelto loca.

En mi mesa de trabajo están esparcidos documentos, pruebas, testimonios en que aparecen los nombres de los asesinos, muchos de ellos condecorados con la Legión de Honor.

Conozco del drama el papel que cada uno ha desempeñado, la parte que ha correspondido a cada cual en esta horrible carnicería, y puedo probar que los autores de este inominable hecho no son más que ganapanes,

bandidos, asesinos que viven de su criminal industria.

Si ladrones y asesinos son los que forman hoy el brillante Estado Mayor de Pedro Karageorgevich, el rey de Serbia, reconocido oficialmente por todas las naciones europeas.

Yo no ignora la gravedad e importancia que tienen estas acusaciones y asumo por entero la responsabilidad que pueda caberme al hacerlas públicas.

ORIGEN DEL COMLOT

El complot fué preparado en Guebra, en la calle Belot, en el domicilio del rey actual.

Fué S. M. el rey Pedro quien, por mediación de M. Baloughchich, su secretario hoy, dio la orden, no de la deportación, no de la abdicación, del asesinato, y él debe asumir entera la responsabilidad de la jornada sangrienta; como los oficiales cuyos nombres voy a citar, deben ser responsables de las mutilaciones horrosas hechas en el cuerpo de la reina; como el embajador de Rusia, M. Tcharkoff, que pudo evitar el crimen, y no lo hizo, debe ser considerado como uno de los principales cómplices.

Las bases del complot fueron trazadas por varios oficiales: los coroneles Mitschich, Maschin, Popowitz y Ristich, el capitán

Kostich y el teniente Grouitch; en total, seis militares y un hombre civil, M. Avaukowitz, presidente del Consejo de ministros actual; que se encargó, de acuerdo con un pariente suyo, el poderoso comerciante M

SENADO

SESION DEL DIA 16

Se abre a las cuatro menos cuarto. El Sr. Sánchez de los Ríos interpela al Sr. ministro de Gracia y Justicia sobre la leyenda del proceso de Montjuich.

Lee lo que el ministro de Gracia y Justicia contestó en el Congreso al Sr. Junoy. Llama bien intencionado el proyecto de prisión.

Recuerda que el Gobierno, apesadumbrado por el orador como fiscal del Supremo que vio figura de delito en los hechos denunciados por la prensa, no lo ofreció el menor reparo y cumplió el fiscal del Supremo su deber.

Da detalles de lo actuado sin revelar el secreto sumarial. Se hizo un atestado, dice, bastante para satisfacer las exigencias de la pública opinión.

Aquel Gobierno y los funcionarios de justicia hicieron, no sólo lo debido, sino cuanto era posible para hacer luz en el asunto del Montjuich.

Revela su extrañeza de que las actuaciones se trasladaran al Juzgado de Atrazanas, sin intervención alguna del ministro fiscal, y añade que, pedidas explicaciones al fiscal de la Audiencia de Barcelona, éste contestó que, al propio tiempo que el telegrama, había recibido el auto del juez de Atrazanas, inintencionalmente en favor de la jurisdicción militar, que no hizo gestión alguna para ello, y a las diez y ocho horas ya había enviado las actuaciones a capitán general, que volvieron a la jurisdicción ordinaria por haber reconocido el ministro de la Guerra, Sr. Correa, el derecho del fiscal del Supremo.

Recuerda que el Gobierno que presidió el Sr. Silveira, y del cual formó parte el señor Durán y Bas, le rogó que continuara en su cargo de fiscal del Supremo para liquidar la política judicial y hasta la depuración de las responsabilidades.

No cabe decir—exclama—que el ministro fiscal no sacó en el asunto todas las consecuencias legales.

No cabe que dejara algo por hacer en virtud de presiones y de influencias. No puede menos, el Sr. Silveira, de dar el finiquito moral a aquel Gobierno y a aquel fiscal del Supremo.

Espero esa liquidación del Gobierno, aunque el Sr. Silveira, que está en crisis de conciencia espontánea.

El presidente del Consejo: La iniciativa de que S. S. continuara en el cargo fue del señor Durán y Bas, como jefe del servicio de Gracia y Justicia, al cual, con mucho gusto, dió todas las amplitudes necesarias. La pregunta o interrogación del ministro de Gracia y Justicia al Sr. Junoy, fue un sentido retórico y como diciendo: ¿Es que hay quien pueda creer que se ejerza presión sobre el señor Sánchez de los Ríos? La opinión pública hace a S. S. la justicia de considerarlo funcionario de celo y diligencia.

ORDEN DEL DIA Se aprueba un dictamen de la Comisión de Actas sobre sustitución de venta del señor marqués de Velilla de Ebro y del proyecto relativo a la carretera de Petra al puerto de Pollensa.

Se vota definitivamente el dictamen de la Comisión de Actas sobre sustitución de venta del señor marqués de Velilla de Ebro y del proyecto relativo a la carretera de Petra al puerto de Pollensa.

Se reanuda la sesión a las seis. Dase cuenta del resultado de la reunión de Secciones, que no tuvo importancia.

Proyecto de ley sobre responsabilidad de los funcionarios civiles. Conabala la totalidad del Sr. Torres Cabrera, siendo contestado en nombre de la Comisión por el Sr. Díaz Cobena.

Se pasa a la discusión por artículos. A los dos primeros presenta enmiendas el Sr. Torres Cabrera, siendo rechazadas por la Comisión.

Retira las demás y pide que para la votación del proyecto se cuente el número de señores o que retire el dictamen la Comisión.

El Sr. Uzarbe dice que está no puede volver de su acuerdo, expresándose en el mismo sentido el ministro de Instrucción.

Se suspende el debate. Se toma en consideración una proposición de ley del señor marqués de Perijá, después de haberse declarado urgente su lectura, para que se conceda una pensión a la viuda del general Sr. Lombardero.

Se levanta la sesión a las siete menos veinte.

CONGRESO

SESION DEL DIA 16

Bajo la presidencia del Sr. Villaverde se abre las tres y media. Los señores marqués de Morella, Pacheco, Fernández Blanco y Tovar se ocupan de asuntos locales.

El ministro de la Gobernación les contesta. Otros diputados formulan también ruegos y preguntas de escaso interés.

ORDEN DEL DIA Sin discusión se aprueba un crédito de 15.000 pesetas para el presupuesto de Instrucción y otro de 850.000 para el de Gracia y Justicia.

Continúa la discusión de El Mensaje. El Sr. Romero Robledo sigue su discurso. (La Cámara muy desanimada.)

Manifiesta que es ridículo combatir la existencia de las Ordenes religiosas con el pretexto de defender la libertad de la conciencia nacional.

Declárase partidario de defender a todo trance la soberanía del Estado en la cuestión de las Asociaciones religiosas. Mientras se marche de acuerdo con el Vaticano, bien, pero en caso de discrepancia, el Estado debe ser lo primero.

Asta el partido liberal por no tener criterio fijo al determinar sus asuntos, ya abandonó el terreno en contradicciones sin adelantarse nada en la cuestión.

Analiza el modo vicendi de los liberales para deducir la consecuencia de que reconocieron la existencia de todas las Ordenes religiosas, enajenando con ello parte de la soberanía del Estado.

Respecto al proyecto de decreto concordatario, cree que es atenta a las garantías que no llega a decir como el Sr. Capallonga, que no será nunca poder sin derogarlo.

Cree que el Estado puede, con los medios que tiene, restringir los excesos y exigencias de las Ordenes religiosas.

En la vena principal perdían varias artes y enredos. A la derecha del presbiterio se destacaba la sagrada imagen, sobre el pabellón nacional sostenido por ramos y bicheros.

La Virgen tenía por pedestal un pilar de aduja de cabo. En las gradas del altar portátil y a los lados, veíanse faroles de situación, armas y otros trofeos navales, confundidos con flores.

Delante del altar había grandes maceteros de hortensias en flor. Secciones de marineros y soldados de infantería de Marina daban a la Virgen del Carmen la guardia de honor.

A lo largo de la iglesia corrían sillas y bancos en que estaba representados todos los Cuerpos de la Armada y algunos de los de la Armada con los generales Churrucua, Navarro, Carverá, Puzos, Pifón, Spottorno, Milla, Muñoz, Eliza y otros.

Se cantó la misa por el teniente vicario con acompañamiento de órgano y de la capilla del Buen Suceso. La concurrencia fue muy numerosa, confundiéndose entre ellas damas elegantes y hermosas.

El pabellón ondea en el ministerio de Marina. El Boletín Oficial se ha publicado hoy con orla.

CONSEJO DE MINISTROS EN PALACIO

El celebrado hoy, bajo la presidencia del Rey, ha carecido de importancia. Se ha ocupado en su discurso el Sr. Silveira de la marcha de los debates y acuerdos adoptados en el último Consejo celebrado en la Presidencia.

Terminado el Consejo, firmó el Rey un decreto concediendo subvención de capitalidad a Madrid.

Contra el proyecto de la escuadra. La mayoría de los Círculos republicanos han acordado manifestar a los diputados a Cortes, que se opongan al proyecto de construcción de la escuadra.

Más asociados huelguistas. Después del mediodía han abandonado el trabajo del puerto muchos obreros asociados, otros abandonaron los carros.

Esta actitud han adoptado por no querer avenirse a trabajar con los esquirols. Los patronos, auxiliados por la autoridad, sustituyeron inmediatamente a los asociados, pues les sobran obreros.—FIGUEROLA.

La devoción de la Cruz. Anoche se estrenó en el teatro Tivoli, por la compañía del Circo de Price, la ópera refundida por Eusebio Sierra, con música de Morea. La devoción de la Cruz.

Un atentado. La policía ha entregado al Juzgado a dos obreros del muelle, acusados de haber fealdado un complot para atacar contra la vida de los patronos.

Colisiones. Un centenar de huelguistas acometieron ayer en las cercanías de la Plaza de Toros a los descargadores de carbón.

Los municipales ampararon a los agredidos, y acudiendo luego la Guardia civil dispersó a los agresores, prendiendo a varios de ellos.

Asociados y esquirols. La Comisión de la Sociedad obrera de descargadores ha recibido un aviso de los patronos, amenazándoles con despedirlos si se niegan a trabajar con los esquirols.

Los obreros asociados se reunirán hoy para adoptar acuerdos.—FIGUEROLA. De buero.—La Exposición Quirno Costa.

Con gran regocijo popular se ha celebrado la fiesta del Carmen. La mayoría de los buques están empavesados, y los teatros, cafés y paseos llenos de gente.

En el crucero Río de la Plata hubo esta mañana una solemne misa, a la que asistieron las autoridades y muchas familias de distinción.

Se ha acordado que dicho buque salga el 2 de septiembre para Buenos Aires, llevando a bordo los objetos regalados al vicepresidente Quirno Costa por los artistas y productores españoles.

La Transatlántica ha concedido rebaja de precios en los pasajes y fletes, obligándose a conducir gratis las mercancías expuestas y regaladas a Quirno Costa.—FIGUEROLA.

AGITACION EN EL TRANSVAAL. Hacia la República Anglo-boer. La prensa liberal inglesa comenta las últimas noticias recibidas de Africa del Sur.

Hace resaltar el significativo detalle que presenta a Botha dispuesto a emprender un viaje a Europa para conferenciar con Mr. Kruger.

Deducese de todo esto que reina un gran descontento en el Sur de Africa, donde ingleses y boers, hartos del Gobierno de Mr. Milner, cuya política dirigida por los millonarios interesados en la explotación de las minas de oro, producirá tarde o temprano, inevitablemente, la reacción en favor de la República Anglo-boer, que preconiza Botha antes de la guerra.

El corresponsal del Daily Express ha celebrado una entrevista con Botha, en la que éste ha mantenido el contenido de su carta a Mr. Chamberlain, diciendo que no ha cumplido ninguna de sus promesas.

Ha desmentido la noticia que afirmaba que se proponía venir a Holanda para dar conferencias.

La mayoría de las discusiones han terminado siendo despedidos los asociados.—FIGUEROLA. El trabajo en los muelles.—Asociados y esquirols.

Reina tranquilidad completa. En los muelles de carbón se ha normalizado el trabajo, siendo esquirols la mayoría de los obreros empleados en las faenas.

En los demás muelles trabajan 900 asociados y 100 esquirols, promoviendo incidentes por negarse los asociados a cargar los carros que guían los esquirols.

En vista de ello, los patronos han despedido a los asociados, sustituyéndoles por esquirols.

El conflicto amenaza adquirir grandes proporciones. Los patronos se han reunido, acordando despedir a los asociados si insisten en sus pretensiones.—FIGUEROLA.

Actitud de los obreros asociados. Los descargadores de maderas asociados han abandonado el trabajo, siendo sustituidos inmediatamente.

En los muelles trabajan hoy confundidos 1.500 esquirols y 800 asociados. Circulan los carros como en tiempos normales.

La Guardia civil ha extremado la vigilancia en el puerto. Se nota que hay divergencia entre los asociados acerca de la continuación de la huelga.

Hoy no han acudido los asociados a buscar trabajo en los puntos de costumbre.—FIGUEROLA.

Resumen del banquete. Cocherito muy valiente. Sardinias consumidas, seis. Los platos regaláticos. La entrada italiana.

DIABOLO. Como en sus mejores tiempos se presentó en traje de señorito Mr. Barber y como es un hombre muy fino, antes de ojalar el ojal, saludó al presidente, subiendo después por la rápida pendiente, enemigo de la indolencia de las veintitantas personas conandando la dependencia que lo presenciábamos, dejándose deslizar suavemente y en un santiamén quedó el ojal terminado.

Parte facultativo. Durante la lidia del segundo toro ingresó en esta enfermería el picador Rafael Luque (Mijaitas), con luxación del brazo izquierdo, que le impide continuar la lidia.—El profesor, Dr. Noriñe.

DESCARRILAMIENTO DE UN EXPRESO. Cinco muertos y 30 heridos. Londres 16. El expreso de Liverpool ha descarrilado en la estación de Waterloo.

El tren, compuesto de ocho coches, precipitose sobre el puente Theatons, subiendo la plataforma y penetrando en el despacho de billetes.

Ha resultado 5 muertos y 30 heridos, la mayor parte graves. El locomotora hizo explosión.

El maquinista hízase herido de mucha gravedad. La marcha del expreso era de 50 millas por hora.—HARRY.

ECOS DEL FERROL. La festividad de los marinos. (Recibido el 16, a las 4.30 m.)

Mañana celebrarán los marinos de este departamento una solemne función religiosa en la parroquia castreña, con motivo de la festividad de su Patrona la Virgen del Carmen.

La iglesia se halla adornada con lujo y elegancia. Al religioso acto asistirán las Comisiones de los departamentos de mar y tierra y las autoridades civiles.

A la marinería de este departamento y a la de los buques se les servirá un rancho extraordinario. En los cuarteles los jefes y oficiales celebrarán banquetes.—MOLINA.

Optimismos navales. (Recibido el 16, a las 4.30 m.)

Los rumores que circulan referentes a que se concederán créditos para que se vuelva a armar la escuadra, acompañando al Rey en su viaje a las rías bajas, ha producido excelente efecto en la opinión.

El crucero Cardenal Cisneros acopia cargas y salvas, creyéndose que acompañará a San Sebastián al yate Giraldia.

El duque de Montpensier. (Recibido el 16, a las 4.30 m.)

El segundo parece plato de más alimentos; pero no hay que fiarse de los alimentos. Ostoncio está a punto de que lo entierren por haberse descañado durante el plato.

Pinturas no trinchó muy mal. Cocherito dió fin del plato, bajándose un poquito y con alguna exposición.

Al sacar el tercero se cayó una sardina muerta del susto. Es un plato de categoría.

Se consumió un entremés, y el de Bilbao, después que se lo adornó regularmente Ostoncio y Ostoncio, lo remató, después de algún trabajo, de un sólo pinchazo.

El cuarto no tiene gran cosa de particular: se consume la tercer sardina, clavan sus palillos Bonifa y Rolo, y al Cocherito con él, quien lo despacha después de pasarlo de mano a mano y con exposición de atragantarse, pierde un trinchante, y cogiendo otro y otra servilleta, se tiró al plato como el mejor de los mejores.

El quinto es un plato fuerte que necesita para comerse usar de los entremeses, y consumiéndose otra sardina; clavándose sus palillos Pinturas y Cayetano, pasando al jefe de cocina, quien encuentra algo parado y pasado el condimento, clavo en lino el tenedor, vuelve a pinchar y se le va el plato de entre las manos y da fin de él con una media media después de intentar la mar de veces rematando la mesa esquirola, y teniendo que apuntillar a la tercera vez.

El último, aunque algo nuevo, se trajo lo suyo y hubo necesidad de un par de entremeses para ayudar a digerirlo. Adornado por Ostoncio y Ortega, Cocherito procuró abreviar su fin, sin permitir que le terminara Bonifa, como pretendían los mirrones, de un sólo empujón.

ECOS POLITICOS. La Comisión nombrada para dar dictamen acerca del proyecto de ley de Canales y Pantanos, ha acordado, sin perjuicio de continuar ocupándose del asunto, abrir información pública escrita, hasta el 30 de octubre próximo, debiendo remitirse al presidente de la misma los pliegos que se la dirijan.

Todas las conversaciones entre políticos recayeron anoche sobre el discurso del señor Silveira, quien al hablar de la modificación interna que pudiera sufrir el Gabinete no hizo otra cosa que confirmar la crisis, la cual, como en repetidas ocasiones hemos dicho, se planteará oficialmente, en cuanto se vote el Mensaje.

Así se explica que el Rey permanezca en Madrid hasta entonces, para emprender su viaje una vez resuelta la crisis. Está acordado que el ministro de jornada durante la estancia de la corte en San Sebastián, sea este año el Sr. Dato.

El decreto concordatario acerca de las Ordenes religiosas está ultimado, pues las bases del mismo fueron las que se leyeron en el último Consejo de ministros, y solo falta sacarlo en limpio.

Decía esta tarde el Sr. Silveira que en el próximo Consejo de ministros que se celebre, surgirá la inteligencia en cuanto se refiera el proyecto llamado de escuadra, y que más bien debía denominarse de reorganización de los servicios de Marina.

Dicho proyecto, según el jefe del gobierno, se leerá en el Congreso y pasará a las secciones.

Comentando el último decreto sobre Sanidad, ha causado gran extrañeza en los Círculos profesionales que, al reorganizar el Real Consejo de Sanidad, se haya prescindido de la mayoría de los dignos individuos que antes formaban parte del mismo, y cuyos servicios, respecto a algunos, eran desde hace muchos años valiosísimos, pues generalmente al hacer reformas de esa índole, se respeta siempre a los que están formando parte de las Corporaciones que se rehacen, por estar ya probados sus servicios.

Empozó hoy la sesión del Congreso con una concurrencia de diputados muy escasa. Entre éstos había algunos ministeriales muy caracterizados que hablaban de la posibilidad de que mañana pudiera quedar votado el Mensaje, pudiendo marchar, en ese caso, la Corte a San Sebastián el próximo domingo.

No faltaba quien creyera que hoy podía quedar casi ultimada la discusión; pero el Sr. Romero Robledo que oyó tales anuncios, contestó que él creía imposible, teniendo en cuenta que él hablaría más de una hora; que con tanta otra vez como el Sr. Salmerón, y que en el debate habían de intervenir además los señores marqués de la Vega de Armijo y Moret.

El Sr. Auñón manifestaba esta tarde que en la reunión de ex ministros liberales no se había tratado del crédito de la Carraca; pero que en el caso de haberse llegado a ocuparse de él y acordado oponerse a su aprobación, el ex ministro de Marina no hubiera acordado un acuerdo adoptado por los ex ministros ni tampoco en el caso de que fuera de todo el partido.

La cuestión política, en cuanto al planteamiento de la crisis se refiere, sigue estacionada y con el mismo aspecto con que ayer la presentamos a nuestros lectores.

Los señores Médicos recomiendan el uso de las excelentes aguas minerales alcalinas y productos VICHY-ETAT. No farse de imitaciones y extraje.

VICHY-HOPITAL (estómago). VICHY-GRANDE-GRILLE (hígado). VICHY-CELESTINS (riones).

Véndense en las farmacias droguerías y depósitos de aguas minerales.

Los señores Médicos recomiendan el uso de las excelentes aguas minerales alcalinas y productos VICHY-ETAT. No farse de imitaciones y extraje.

SAL VICHY-ETAT (natural, para bebidas). COMPRIMIDOS VICHY-ETAT (efervescentes, en frascos). PASTILLAS VICHY-ETAT (en cajas metálicas).

Véndense en las farmacias droguerías y depósitos de aguas minerales.

ter que intervinieron en el servicio de seguir a los Sres. Soriano y Blasco Ibañez. Parece que del expediente no resulta responsabilidad para ninguno de los funcionarios de policía.

Se ha prestado a comentarios un hecho realizado al amanecer de ayer en una casa de magnífica apariencia de un barrio muy aristocrático.

Daroco que al rayar el día se presentó en dicha casa un inspector, y a poco salió en unión de una joven muy agraciada.

Ambos entraron en un coche que partió rápidamente, deteniéndose al poco rato ante un convento de religiosas, donde quedó la joven.

Palacio de Proyecciones.—Infectiblemente tendrá lugar esta noche la inauguración de este Salón-teatro, que promete ser un pequeño acontecimiento, a juzgar por el pedido de localidades.

En la iglesia de los Jerónimos se ha celebrado esta mañana el enlace de la primogenita de los barones de Escalante, señora María Vilanova y de Esquivel, con el joven abogado D. Ignacio Barroso y Herrera.

Ha sido madrina S. A. la infanta Isabel, en representación de la cual han asistido el general Loygorri y su señora, siendo testigos por parte de la novia el marqués de Quintana, el marqués de Faura y el señor Vilanova, y por la del novio D. Salvador Barroso, en representación del ministro de la Gobernación, D. Mariano Barroso y don Eliseo de la Gándara.

Después de terminada la ceremonia, los contrayentes visitaron a S. A. la infanta Isabel, de quien recibieron dos preciosos regalos.

Los invitados fueron obsequiados en casa de los padres de la novia con un espléndido lunch.

La feliz pareja ha salido esta tarde en el expreso para Zaragoza, Pallaruelo y París.

La Sociedad de carpinteros de taller celebrará junta general, continuación de las anteriores, mañana, a las ocho y media de la noche, en la calle de Relatores, 24.

El matador de novillos-toros D. José Macedo toreará en Portugal el 21 del actual y es muy probable que le veamos en la Plaza de Madrid en una de las corridas próximas.

Su apoderado, D. Manuel García, ha recibido el valioso juego de estoques con que le obsequiaron sus compañeros del arma de Artillería, que le entregó el Sr. Macedo.

Ha entrado a formar parte de la cuadrilla de este matador el aplaudido banderillero Francisco Gil (Morenito).

Para conmemorar el centenario del nacimiento de Mesonero Romanos publicarán sus hijos el próximo día 19 el primer tomo de los trabajos de dicho ilustre escritor no coleccionados.

En dicho tomo, que será precedido de una introducción por los coleccionadores y de una carta del señor conde de Chesté, se comprenderá todo lo relativo a administración general y trabajos de amena literatura, quedando para el segundo tomo, que se publicará dentro de pocos meses, lo relativo al teatro y la inserción de nueve comedias refundidas por Mesonero.

La Comisión del Congreso que entiende en el proyecto de administración local se ha reunido para constituirse, nombrando presidente al Sr. Apuricio y secretario al señor Silió, y distribuyéndose los trabajos para el estudio del proyecto.

Ante la Comisión de presupuestos del Congreso informaron hoy los ministros de Hacienda sobre los créditos pedidos para la construcción de la Fábrica de Tabacos de Valencia y arsenal de la Carraca.

El Sr. Bergamín preguntó al Sr. Rodríguez San Pedro las causas que determinaban la urgencia del primero de dichos créditos, y después de algunas consideraciones hechas por el ministro é individuo de la Comisión se convino en dar dictamen; pero no de conformidad con el proyecto, sino limitando la concesión a los gastos que puedan originar en este año las obras y que la Comisión ha calculado en 250.000 pesetas.

Respecto al crédito para la Carraca, el ministro de Marina manifestó que hubiera oído con gusto las manifestaciones que hizo ayer el Sr. Laiglesia, y que no le extrañaba el deseo de los diputados de oír sus declaraciones acerca del crédito referido, congratulándose él de que no reine este año en Marina el desbarajuste de años anteriores.

Dijo que su interés por el crédito no se funda en que crea que dependa de él la existencia de la Marina, é hizo un relato de las vicisitudes que ha llevado el mismo, ocupándose de la real orden de 14 de enero en que se disponía un plan de trabajo y se clasificaba al mismo tiempo el personal.

No se ha cumplido lo dispuesto—añadió el ministro,—y de ello no tiene la culpa la clase obrera.

El Sr. Sánchez de Toca declaró que más interés que en ese crédito tiene en el de 3.470.000 pesetas para la escuadra, y sin embargo, éste no se ha presentado.

Se mostró partidario de que se discutieran, primeramente, el de 3.470.000 pesetas, por lo que respondió a las manifestaciones de la escuadra, y después el de la Carraca, que mientras aquél no se presentase, la Comisión podía dedicarse a hacer un estudio concienzudo y analítico del crédito de la Carraca.

Trátese sólo de saber cuándo se planteará oficialmente, lo cual no tardará en verificarse, pues terminen mañana los debates del Mensaje, como el Gobierno quiere, é involuntariamente hasta pasado mañana, como creemos nosotros—puesto que han de hablar los Sres. Salmerón, Vega de Armijo, Moret y Silveira, con sus correspondientes modificaciones,—de todos modos la diferencia de fecha será de veinticuatro horas, puesto que lo decidido es plantearlo en cuanto se vote el Mensaje.

En ese caso, mañana, ó a más tardar el sábado, se verificará la última sesión de Cortes, en esta etapa parlamentaria, pues claro es que al plantearse la crisis el Gobierno pasará la comunicación de esa avisará a donación.

La Comisión que entiende en el expediente para procesar al Sr. Marengo, se ha reunido hoy, acordando oírle mañana para dictaminar después.

Se encuentra en Madrid el gobernador civil de Cádiz, Sr. Torres Almunia.

En el correo de Galicia ha salido esta tarde a Lourizán el ex presidente del Senado D. Eugenio Montero Rios.

Bajaron a despedirle muchos amigos particulares y políticos.

Se han reunido hoy los diputados a Cortes por Madrid.

Se ocuparon, en primer término, del Memorandum presentado al Rey y a las Cortes por los senadores y diputados en la pasada legislatura, acordando aceptar los puntos de vista que fueron objeto del mismo.

Asimismo acordaron gestionar la construcción de la Alhóndiga, salvando los obstáculos que a ello se oponen, el aprovechamiento para riegos de las aguas del Manzanares, la rebaja del encarecimiento de consumos, la desaparición de la cuota especial en la tarifa industrial para Madrid y la construcción del cuarto depósito del Lozoya, con el cual podrán tener agua Ja Prosperidad, Guindalera y Cuatro Caminos.

En cuanto se refirió a la urbanización de Madrid, se mostraron, si cabe, más radicales que el Sr. Auñón, toda vez que el criterio de los reunidos es que, en vez de aplicar los sobrantes de las zonas primera y segunda a la tercera, no haya más que una zona, siendo comunes todos los fondos, para evitar de ese modo que mientras haya lujo en unas zonas, en otras falte todo.

Los diputados, antes de separarse, convinieron en reunirse con frecuencia, reparándose el trabajo y gestiones que han de hacer para el mejor éxito de sus aspiraciones.

La Comisión del Congreso que entiende en el proyecto de administración local se ha reunido para constituirse, nombrando presidente al Sr. Apuricio y secretario al señor Silió, y distribuyéndose los trabajos para el estudio del proyecto.

Ante la Comisión de presupuestos del Congreso informaron hoy los ministros de Hacienda sobre los créditos pedidos para la construcción de la Fábrica de Tabacos de Valencia y arsenal de la Carraca.

El Sr. Bergamín preguntó al Sr. Rodríguez San Pedro las causas que determinaban la urgencia del primero de dichos créditos, y después de algunas consideraciones hechas por el ministro é individuo de la Comisión se convino en dar dictamen; pero no de conformidad con el proyecto, sino limitando la concesión a los gastos que puedan originar en este año las obras y que la Comisión ha calculado en 250.000 pesetas.

Respecto al crédito para la Carraca, el ministro de Marina manifestó que hubiera oído con gusto las manifestaciones que hizo ayer el Sr. Laiglesia, y que no le extrañaba el deseo de los diputados de oír sus declaraciones acerca del crédito referido, congratulándose él de que no reine este año en Marina el desbarajuste de años anteriores.

Dijo que su interés por el crédito no se funda en que crea que dependa de él la existencia de la Marina, é hizo un relato de las vicisitudes que ha llevado el mismo, ocupándose de la real orden de 14 de enero en que se disponía un plan de trabajo y se clasificaba al mismo tiempo el personal.

No se ha cumplido lo dispuesto—añadió el ministro,—y de ello no tiene la culpa la clase obrera.

El Sr. Sánchez de Toca declaró que más interés que en ese crédito tiene en el de 3.470.000 pesetas para la escuadra, y sin embargo, éste no se ha presentado.

Se mostró partidario de que se discutieran, primeramente, el de 3.470.000 pesetas, por lo que respondió a las manifestaciones de la escuadra, y después el de la Carraca, que mientras aquél no se presentase, la Comisión podía dedicarse a hacer un estudio concienzudo y analítico del crédito de la Carraca.

El Sr. Lombardero expresó que con las declaraciones del ministro estaba enterado del crédito de la Carraca, y manifestó que no debía perderse tiempo en discutir dicho asunto.

El Sr. Viesca afirmó que no podía estar conforme con lo dicho por el Sr. Lombardero, haciéndose cargo además de algunas de las declaraciones adividas en la discusión.

El conde del Moral de Calatrava se adhirió a las manifestaciones del Sr. Viesca, insistiendo en la necesidad de que el crédito se conceda, y en iguales términos se expresó el Sr. Peman, diputado por el Puerto y que asistió en calidad de oyente.

Por último, se acordó que mañana se reuniera la subcomisión de Hacienda para dictaminar en el asunto y proponer a la Comisión general que también se reúna mañana.

De lo que parece que se trata es de eliminar de dicho crédito todas aquellas cantidades cuya aplicación no responda a urgentes necesidades del personal obrero, y que, por consiguiente, puedan aplazarse.

No se sabe si el ministro pasará por semejante modificación.

Después de varias preguntas sin importancia, continuó su discurso el Sr. Romero en el debate del Mensaje.

Con su habitual gracejo y conocimiento general de las cuestiones políticas, ha tratado todas las de actualidad, mostrándose en la cuestión religiosa conforme con su antiguo criterio regalista y defensor de la sober

EN NUESTRA SUCURSAL PUERTA DEL SOL NUM 1 Se reciben anuncios y suscripciones

Espectáculos del 17

Buen Retiro. 9.—F. 29 de abono.—T. Impar.—La Stratic (estreno). Intermedios en el jardín por la banda del regimiento del Rey. Entrada, una peseta. Apolo.—8314.—La baraja francesa.—El pelotón de los torpes.—El terrible Pérez.—El equipo del rey José. Lírico.—8314.—La verbená de la Palma.—La alegría de la huerta.—Copito de nieve.—El famoso Colón. Eldorado.—8314.—San Juan de Luz.—El dúo de la Africana.—El general—Colorín colorao... Parish.—9112.—Últimas tres presentaciones del rey de los Loquistas Mephisto, en su ejercicio de encontrar el bucle en bicicleta. El domador Emmanuel con sus panteras y toda la Compañía internacional que dirige Mr. William Parish. Salón de Actualidades.—Café Walk.—Cruillas.—Fiesta andaluza.—Coupis y bailes español y extranjero. Recreo Salamanca.—Todos los días sesiones de cinematógrafo.—Salida de la escuela de Cartagena con el Girado a la cabeza en el viaje de S. M. el Rey.

BOLETIN religioso del día 17

Santos del día 17 de julio.—Santos Alejo y Arnaldo, confesores; San Jacinto, mártir; San Teodoro, obispo; San León IV, papa; y Santas Marcelina y Genoveva, mártires. Sale el sol a las 4.44 y se pone a las 7.27.

Cultos para el día 17

Segunda el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia del Carmen, y sigue novena a la titular, predicando en la misa, a las diez, el Sr. Barragán, y por la tarde, a las seis y media, D. Antonio Martínez. Se hará procesión y reserva. En San Pascual, Esclavas, Reparadoras, Carboneras y Espíritu Santo, Jubileo perpetuo. En San Ildefonso termina la novena, orador en la misa el Sr. Campos y por la tarde el Sr. González Reyes. En San Ginés, sigue por la tarde a las seis, Sr. Calpena. En las Comendadoras, Sr. Nieto. En San Millán, el señor Lázaro. En Jesús, a las diez, misa con manifestado, se reservará a las doce y media y por la tarde ejercicios con sermón, que dirá un padre capuchino. En la V. O. T. de San Francisco de Asís, ejercicios con manifestado, predicando el Sr. Ballesteros, después de la reserva, Via Crucis. En San Fermín, Carboneras y el Salvador, Via Crucis. La misa y oficio son de San Alejo. Vista de la corte de María.—Nuestro Señora de los Desamparados en Monserrat o de la Flor de Lis en Santa María. La real archicofradía del Santísimo Cristo del Desamparo, de la parroquia de San José, celebra el día 18 la función al Tránsito de la Santa Cruz, a las diez y media mayor con S. D. expuesto, y sermón que predicará el notable orador sagrado doctor D. Jacinto Martínez Verdugo, capellán del cuerpo eclesiástico castrense.

Banco de España

El Banco tiene a disposición del público cajas cerradas para alquilar, instaladas en un departamento blindado que ofrece toda clase de seguridades. Está abierto al servicio diariamente de nueve de la mañana a seis de la tarde. Madrid 15 de julio de 1903.—El secretario general, Gabriel Miranda.

GOBIERNO MILITAR

Orden de la Plaza para el día 17 de julio. Parada: Barastro y Navas. Jefe de parada: Señor teniente coronel de 2.º Montado, D. Alejandro Martín. Imaginaria: Señor teniente coronel de León, don Rafael Díaz. Guardia del Real Palacio: Barastro, sexta sección del 1.º Montado y 22 caballos de Lusitania. Jefe de día: Señor teniente coronel de León, D. Miguel Solís. Imaginaria: Señor teniente coronel de Asturias, D. Policarpo Díaz Capilla. Vista de Hospital: Pavia, segundo capitán. Reconocimiento de provisiones: Lusitania, primer capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día: Príncipe y segundo capitán de Saboya.

EL VIGORIZADOR ELÉCTRICO DEL DR. McLAUGHLIN ES EL MEJOR DEL MUNDO LA SIGUIENTE CARTA LO DEMUESTRA.—LEEDLA

Bronquitis crónica. Neurastenia



Sr. Dr. McLaughlin.—Madrid. Muy señor mío: Habiendo obtenido un resultado maravilloso con el VIGORIZADOR que usted me remitió, pues me encuentro tan bien, que no sé como expresarle mi agradecimiento, pues aquellos ataques tan fuertes que padecía en los bronquios han desaparecido, y le prevengo que no he podido usarlo como usted indica en sus instrucciones, por tener que estar fuera de casa, y me lo aplicaba de ocho en ocho días o de quince en quince, cuando menos; pero le participo que me dió un dolor nervioso en la cadera derecha que acababa por espacio de dos horas estar incapaz, pero me acuerdo de mi Aparato, le cargo y me aplico un disco en la parte dolorida y tiene usted que en cinco minutos desapareció por completo. Espero me dispense por la tardanza en comunicarle los buenos resultados obtenidos y al mismo tiempo el agradecimiento en que le estoy y vivirá eternamente. Sin otra cosa, se despide de usted este agradecido que le desea cien años de vida para bien de la humanidad, y se repite de usted suyo afectísimo seguro servidor, q. s. m. b., Antonio Muñoz Domínguez. Los hombres de negocios, de profesiones, hombres políticos, ministros, estadistas, de renombre, atletas y cuantas personas de todas clases han usado nuestro

VIGORIZADOR ELECTRICO

lo han colmado de alabanzas, como podemos probar por los miles de testimonios que conservamos en nuestro poder. (Probado sin tardar.) La Casa del Dr. McLaughlin es la más grande del mundo para el tratamiento de las enfermedades por la Electricidad, teniendo Sucursales en muchas ciudades de los ESTADOS UNIDOS, Canadá, Cuba, México, Inglaterra, Australia y América del Sur.—ESTABLECIMIENTO PERMANENTE EN MADRID.

NO CONFUNDIR EL VIGORIZADOR ELÉCTRICO CON LOS DESACREDITADOS CINTURONES FOLLETO Y CONSULTAS GRATIS.—PEDIDO HOY MISMO

Invitamos al respetable público para que nos honre con sus consultas; visitándonos obtendrán los pacientes (gratuitamente) el consejo facultativo, así como el Folleto, esmeradamente impreso, en donde podrán enterarse de todo lo concerniente a sus padecimientos. (Los que residan fuera de Madrid pueden obtener iguales beneficios pidiéndolos por carta. Horas: 9 mañana a 8 noche. Domingos, 10 mañana a 1 tarde. DR. M. D. McLAUGHLIN Calle de Sevilla, 12 y 14, entresuelo, Madrid.

LA POLAR SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS BILBAO. Capital social 100.000.000 de pesetas. Garantías depositadas 50.000.000 de pesetas. Administrador depositario, EL BANCO DE BILBAO. Ninguna Sociedad en el mundo ha iniciado el seguro con mayores garantías depositadas. SEGUROS SOBRE LA VIDA a prima fija y con participación en los beneficios, RENTAS VITALICIAS inmediatas y diferidas. SEGUROS MARÍTIMOS sobre cascos y mercaderías. SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE TRANSPORTE Y SOBRES VALORES. SEGUROS INDIVIDUALES contra la incapacidad permanente. SEGUROS FERROVIARIOS a prima única. Agentes y Representante en todas las provincias. Presidencia del Subcomité de "LA POLAR", en Madrid PUERTA DEL SOL, NÚM. 13

PUNTOS DE VENTA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA EN EL EXTRANJERO

Table with columns: País, Emplazamientos, and list of agents/locations in various cities like Paris, London, etc.

DEPOT GENERAL POUR PARIS AGENCE INTERNATIONALE DE JOURNAUX 69, RUE DE MAUBEUGE. BORDEAUX, BARRITZ, PALERMO, TANGER, LISBOA. M. Michel et Forgeot, Libraires.—38, Cours de l'Litendance. Librería Papetería Hovion.—Rue de France. Antonio Micoela.—Casa del Comra. Micela. D. Antonio Arévalo. C. Díaz Serrás.—Rúa do Arsenal, 118. Repullés y Manni.—Rúa Aurea, 146. Julio Cesar Vieira da Cruz.—Tabaquería Monico. José Ignacio Frutos.—Rúa D. Pedro V. número 63. J. Santos Rocha.—Rúa do Arsenal, número 104.

DINERO. Ocasión. PIANO NUEVO. CARBURO DE CALCIO. ALI por 100. ALI por 100. COCHES. COMPRO. DINERO. Centro Internacional de Anuncios.

C. COLONIAL. ALMONEDA EXTRAJUDICIAL. Cuadros antiguos. RELOJES. UNICA CASA QUE VENDE. ATENCION. THE COPYING TYPEWRITER CO.

CURACION RADICAL DEL DIABETES con el Especifico BALDOU. UNICA CASA QUE VENDE. ATENCION.

LA ELECTRICIDAD BRUJAS, FRENE Y AGAZZI SABADELL. Construcción anual: 200 dinamos y electro-motores. Motores y Fábricas de gas pobre. Inmenso depósito de material en general. PRECIOS INCOMPATIBLES.

LA IBERICA, Agencia Comercial. OFICINAS: TETUA, 22. Esta casa ofrece muchas ventajas en todas clases de encargos a provincias, siendo su especialidad la prontitud, esmero y economía que ha de encontrar el público en general y los señores suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

AGUA AFRICANA EMILMAT. Formada con el gran premio y medallas de Oro sin titulado de plata, destinado 2.000 pesetas al que demuestra lo contrario. Fácil aplicación, muy eficaz sobre la piel, no mancha y conserva progresivamente a los cabellos blancos y a la barba su color primitivo. De venta en perfumerías, a 5 pesetas frasco. Al por mayor: E. M. García. SALUD, 5.—MADRID.

TOMAD LA MANZANILLA AROMATICA LA OSCENSE de las montañas de Aragón y evitaréis por completo las enfermedades del estómago, hils y calenturas gástricas. Para la digestión supera a los mejores téis y cafés. Se acompaña certificado de eminencias médicas, que acreditan ser de eficaz remedio para cuanto indicamos. Botes para 50, 100 y 350 tazas, 1,25, 2 y 4,50 pesetas. A provincias se aumentan 50 céntimos por certificado. LIBRERIA Y PAPELERIA DE J. MARTINEZ Puerta del Sol, 1, y Carrera de San Jerónimo, 1. Sucursal de LA Correspondencia de España